

綦河流域水环境综合治理项目顺利推进

新盛河下游段公园预计3月底完工

綦江日报讯(记者 张梦寒 尹向宁)2月16日,在綦河流域水环境综合治理项目新盛河下游段公园施工现场,挖掘机井然有序地来回穿梭,施工人员正在进行路面铺装和面层装饰作业,现场一派忙碌的景象。

新盛河下游段公园项目作为綦河流域水环境综合治理项目的主要内容之一,其护岸堤线长度共计1087米,新建景观步道约500米,园建工程6427平方米,整个工程预计3月底完工。

“中建二局綦河流域水环境治理项目新盛河下游段工程包括河道基质改造工程、河滩生态修复工程、景观步道工程以及河口湿地公园工程。在进行河道治理的过程中,我们还对直排入河的污水排口进行了修复,改造了部分老旧的人行步道,采用挡墙护坡以及水生植物对河岸进行了加固和美化,提高了岸线的防洪能力。”中建二局綦河流域水环境治理项目技术主管周书弘介绍。

值得一提的是,新盛河下游段公园建设有生态艺廊、竹林探幽、乐活水岸、楼隅花园,并分区域设置了滨江步道、亲水石阶、座椅、健身器材等供市民休闲游玩。同时,新盛河下游段公园还种植有水杉、柳树、红枫、毛竹、三角梅等植物200余种,覆盖面积6427.8平方米。



綦河流域水环境综合治理项目新盛河下游段公园施工现场。

綦江日报记者 尹向宁 摄

“改造项目完工以后,不仅仅是对新盛河的水体进行了改善,同时对綦河的水质也起到了进一步的提升作用。我们打造的新盛河湿地公园将惠及綦城群众,成为市民们

又一个亲水公园和特色打卡地。”周书弘说。

綦江河流域作为长江的一级支流,是长江大保护中的重要组成部分。近年来,綦江区加快推进綦河流域水环境综合治理

项目,因地制宜建设亲水生态岸线、亲水设施等,推动河流水环境持续改善、生态功能逐步恢复,一幅“水清、岸绿、景美”的生态画卷正在綦江大地上徐徐展开。

铜梁区:做活产业文章 奋力描绘乡村振兴新画卷

党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。作为“三农”工作的牵头部门,铜梁区农业农村委在学习贯彻党的二十大精神中有哪些具体行动,下一步有何打算?日前,铜梁区农业农村委主任、区乡村振兴局局长张焕兵接受了铜梁区融媒体中心记者专访。

张焕兵表示,党的二十大报告明确了新时代新征程推进农业农村现代化的重大任务,为我们走好新时代乡村振兴路指明了方向、提供了遵循。铜梁区农业农村委将紧扣党的二十大精神和重庆市委六届二次全会、铜梁区委十六届四次全会部署,全方位夯实粮食安全根基、建设宜居宜业和美乡村、拓宽农民增收致富渠道等重大任务,凝心聚力、真抓实干,全力推动农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。以党的二十大精神为指引,立足实际、遵循规律,一手抓乡村富民产业,一手抓乡村有效治理,聚集一二三产业融合发展的路径,做活产业文章,推动乡村振兴走深走实,让龙



侣俸蔬菜基地

乡大地焕发出乡村振兴的勃勃生机,奋力描绘农业强、农村美、农民富的新画卷。牢牢守住工作底线,全面落实粮食安全责任,大力实施“稳粮扩油”工程,强化种源等农

业关键核心技术攻关和运用,确保粮食和重要农产品有效供给;加强耕地用途管制,坚决遏制耕地“非农化”,防止基本农田“非粮化”;巩固拓展脱贫攻坚成果,强化防止

返贫动态监测和帮扶,切实增强脱贫群众内生发展动力。同时,大力实施“四大行动”。实施高标准农田改造提升行动,推进全域土地整理,全面提升耕地地力等级;实施优势特色产业培育行动,围绕“3+6”农业产业体系,发展壮大蔬菜、生猪、黑鸡“一主两辅”产业,推动农产品加工业发展,争创国家级现代农业产业园,并积极打造“1+1+N”品牌体系,不断提升铜梁农产品市场影响力、竞争力;实施农民城乡融合发展共富促进行动,加大农村低收入群体增收扶持力度,优化环境促进乡村各类市场主体加快成长;实施和美乡村创建行动,持续推进农村人居环境整治五年行动计划,深化乡村治理积分制、清单制,推广建设“铜心小院”,创建市级乡村治理示范村镇。在全面深化农村改革方面,铜梁区农业农村委将巩固和完善农村基本经营制度,全域推进“三变”改革,不断壮大新型农村集体经济;全面完成“巴岳农庄”试点建设任务,总结提炼形成可复制、可推广的试点建设经验做法,在全区逐步推广。

铜梁报记者 熊亚
据《铜梁报》(本报有删节)



油菜花绽放 打卡正当时

花开时节,荣昌区万灵镇大荣寨社区柳乃夫小院旁的连片油菜花迎风绽放。春风吹过,花浪翻滚,黄灿灿的油菜花错落有致地重叠在一起,恍惚间好像走进了一幅油画里。游客们流连其中,赏花、拍照,温馨惬意。

荣昌区融媒体中心记者 赖家辉 摄
据《荣昌报》